



对手,也是朋友

谁没碰到过对手? 山外有山,能战胜自己的人不胜枚举。

那是在一个诗词大会的舞台上,面对着主持人微笑满脸的脸庞,面对着观众们充满期盼的眼神,我分外紧张——最后一场赛——“飞花令”即将打响。

开始了!
“请说出含有数字的诗句,请五十二号先!”

我不加思索,脱口而出:“一去二三里,烟村四五家!”

我的对手,同样是一名五年级的女生,不甘示弱地说:“朝辞白帝彩云间,千里江陵一日还!”

几轮下来,我发现她来势凶猛,不是个容易打下台的对手。渐渐地,我的嘴不利索了,

开始说错字了,对手占了上风。
“两个黄鹂鸣翠柳,一行白鹭上青天。”

终于在第十七轮,我接不上了。我出了一身的汗,握成拳头的手也出了汗。眼眶湿了,鼻子酸了,眼泪也快要落了。“五……四……”倒计时开始了,我真的急了。

“请再给她两分钟,我相信她能答出来!”一个声音在我耳畔响起,是我的对手!“我相信你。”她笑着对我说。最终,我居然胜了!

赛后,我找到了她。“对手,也是朋友,你胜了。祝贺你!”她说。我感激她,她让我。

是啊,比赛第二,友谊第一! 对手,也是朋友,这是我的对手教会我的!

大祥区西直街小学183班 刘馨嫔
指导老师 贺晖凤

与英雄零距离接触

平时只在电视里、故事中、手机上见到英雄,而今天,因学校邀请,我们有机会能面对面与抗疫英雄交流。真是意想不到,这让人特别振奋与期盼。

同学们整齐地坐着,在热烈的掌声中,迎来了湖南抗疫英雄——邵阳脑科医院钟月文护士长。

钟阿姨是一名心理辅导师,她与小组成员共同前往湖北,支援武汉,为病人和医生们进行心理抚慰,帮助缓解压力。白衣天使们是英雄,但他们也是普普通通的人。疫情爆发时,面对一个又一个被感染的患者,面对一个又一个被死神带走的生命,他们受到很大的压力与折磨。

在支援武汉的过程中,钟阿姨也出现了发热的情况,一天要量八十多次体温。当时,她最担心的是自己感染了新冠肺炎的话,会把小组中的其他人传染……

通过钟阿姨的描述,许多事实与经历一幕幕展现在我们的眼前,我的内心特别震撼。原来在抗疫的背后,有太多的人在默默坚守和付出。今天的一切来之不易,我们更应该好好珍惜和感恩。

不知不觉中,梦想的种子在心头扎根发芽。我暗暗发誓,今后一定要好好学习,长大像钟阿姨一样,做一个报效祖国的人。

邵阳附小五年级136班 陈萱
指导老师 廖蕾

微笑让生活更美好

微笑是一抹温暖的阳光,能为紧张害怕的人增添自信。

还记得在四年级的时候我参加800米长跑,前面几圈我跑得还算轻松,我牢牢记着老师对我的叮嘱:紧跟第一,保存实力。很快到了最后一圈,我突然感觉周围的气氛变得凝重起来,所有的选手加快了速度,准备冲刺!我也加快频率向前冲,跑着跑着,我的嗓子像着了火似的,呼吸困难,双腿灌了铅一样走不动。在那一瞬间我有一种想放弃的冲动,可当我看见终点同学们那一张张微笑的脸,突然就有一股神奇的力量冲进我的身体,我拼尽全力冲向终点。“哦!第一名,太好了!”同学们的欢呼声,让我感受到了成功的快乐!

更忘不了今年开学班级举行的演讲比赛,一开始同学们表现不佳,老师很不满意,

赛场上的气氛变得非常凝重。这时,轮到我也上场了,望着台下老师那严肃的脸和一片黑压压的脑袋,我的腿不禁哆嗦起来。顿时我的喉咙像被人扼住了似的,发不出声来。就在我不知道怎么办时,我的好朋友严乐瑶冲我微微一笑,这笑容就像春天和煦的微风里突然开了一朵花,就像雨后那天边的彩虹,让我的心情变得明媚起来。一个深呼吸后,我重新振作,开始流利地演讲起来。虽然我在这次演讲比赛中没有取得优异的成绩,但是我感受到了我和严乐瑶之间的友谊。

微笑是一张最美名片,也是世界上最温暖的语言。当你的嘴角轻轻上扬的时候,它就为你打开一扇扇新的门。朋友们,让我们一起微笑吧,传递更多的美!

邵阳师范附属小学134班 杨涵钰
指导老师 徐正英

生命是什么

生命是什么
我想问一问

妈妈放下手中的书
若有所思地说
生命是一次远航
经历风吹雨打
追逐诗和远方

哥哥收好打烂的球

大声地说
生命就是一场比赛
你追我逐

下班回家的爸爸
语重心长地说
生命是一张白纸
要用知识和梦想去描绘
让它丰富而精彩

我似乎懂了
又好像更加迷茫

我想
生命——盛开在鲜花中
流淌在时间的长河中
绽放在爱里
双清区东塔小学203班
岳佳琦
指导老师 钟向梅

奶奶叹了口气
生命啊
不就是好好活着

致家人

一台电脑,一杯清茶,渲染出一份恬静;一笔乡愁,一纸思念,增添了一丝伤感。我的家人们,快一年没见,你们还好吗?

家人就是自己最亲的人,但当爸爸欣喜地告诉我可以转学来邵阳市的百年名校——西直街小学读书了,我是喜忧参半。喜的是自己将去最好的小学接受最好的教育,可以接触最好的老师可以翻阅更多的优秀书籍;忧的是不能再每天陪伴在你们身边,我将离家很远。

窗外的日暮渐渐退去,星辰更替了。你们知道吗?这个是我喜爱的时间,因为我仅有这样的闲暇时间,我才能好好忆起你们。走在宿舍门口的长廊上,脑海中,母亲的轮廓和笑容愈来愈清晰……

“多久不见您二位了,身体怎么样?都还好吗?”我想冲上去问,可是问不出来——那只是幻影吧。突然,我又发现他们的中间有个小孩子,他们的手紧紧牵着她,那是……小时候的我!我三分疑惑七分惊喜地凝视他们。外婆虽然个子不高,但是她把我带大,衣食住行几乎都是她操心。外婆最疼我,外公也一样,

呢!你知道吗?山茶花以前可是仙子呢……”您的声音那般温和,那般纤细,那般动听,我从小就爱听您讲故事,听您的声音,总是一种最甜美的享受。雨水打在我身上,山茶花暗香传递,您的样子浮现在我眼前。等我回去了,一定要好好跟您说会话聊聊天,向您诉说我在学校的点点滴滴!

雨小了些,我顶着毛毛细雨,撑着那满载家的回忆的旧伞。不知不觉中,我漫无目的地走到了校外的一条“购物街”上,这儿吃的、玩的应有尽有。突然,我看到两位老人的身影。“啊——”我惊叫了出来,那好像是我的——外公和外婆。

“多久不见您二位了,身体怎么样?都还好吗?”我想冲上去问,可是问不出来——那只是幻影吧。突然,我又发现他们的中间有个小孩子,他们的手紧紧牵着她,那是……小时候的我!我三分疑惑七分惊喜地凝视他们。外婆虽然个子不高,但是她把我带大,衣食住行几乎都是她操心。外婆最疼我,外公也一样,



▲开园首日,幼儿通过堆积木、拼插游戏等逐步熟悉幼儿园生活。

▲4月27日,我市各幼儿园、特殊教育学校正式开启春季学期。图为北塔区第一幼儿园的幼儿接受体温检测。

梅

云顶山崖高无人,飞雪飘落如生根。木枝白发拍不尽,万丝绒中一点红。

风吹雨打不曾弯,飞雪覆盖未曾寒。斗艳之心莫曾有,只迎千百万花开。

大祥区三八亭小学
陈善为
指导老师 申元芝

荷

春末夏初,沉睡了一个冬天的荷禁不住大自然美丽景色的诱惑,一个个舒展了身子,变得生机勃勃。

池塘里,有含苞欲放的、刚刚开放的,以及完全盛开的荷花。它们亭亭玉立,像害羞的小姑娘,穿着粉红的裙子,可爱极了。而那荷叶就像碧绿的“大圆盘”,绿色的小青蛙蹲在上面,多可爱啊。雨后,荷叶上多了几颗露珠,晶莹剔透。叶面上的纹路显得更加清晰了,像几根细长的丝线缝在上面。几只蜻蜓飞来,停在荷花上,使含苞欲放的荷花增添了几分生气。

荷的果实很美味。我生病时,妈妈总会端来一碗莲子,吃起来脆脆的,我很快就能吃完一碗。还有莲藕,莲藕可以生吃,可以炒着吃,还可以煲汤,清爽可口。

老师问我们:“谁能说出荷的好处?”同学们争先恐后地举手。有的说:“荷的根——莲藕很好吃,脆嫩可口。”有的说:“荷的果实——莲子可以吃,味道棒棒的。”还有同学说:“荷花很美,像一个个小姑娘在水面上跳着优美的芭蕾舞。”老师说:“同学们,你们说的这些都对,但是荷有一点最值得我们学习。荷出淤泥而不染,它朴素、淡雅,无私地为人奉献了一生,这种精神让人敬佩。”我暗想:“我要像荷花一样,浑身有用,我要发奋学习,将来成为国家栋梁。”

我爱荷,爱的不只是荷的美丽,更爱荷花那默默奉献的精神。

大祥区滑石小学102班
姚翰宏
指导老师 吴佳蓉

便条

In the eveing,I wont to eat…… bread for dinner! Tanghaikang

为了简便易懂,我还特意用红笔在“bread”的下面划了横线。一向乐观积极的我,像往常写便条一样,留下了一个大大的笑脸,在便条下方署了名“Tanghaikang”——唐海康。

写好后,我蹑手蹑脚来到厨房,偷偷的将它贴在了冰箱上。回到书桌前,心里很期待妈妈看到后的反应。

门开了,我的心跳加速。妈妈放下袋子,准备往冰箱里放东西,看到了便条……脚步停下,一句话传入我的耳中:“臣接旨。”顿时房间里充满欢笑声。到了晚上,吃着面包的我,感觉很温馨。

邵阳市第十六中学初一42班 唐海康
指导老师 王玲

身边处处是雷锋

他是一位做好事不留名的英雄。走在路上发现修建学校需要人搬砖,他毫不犹豫地冲了上去;坐在火车上发现有大姐没买车票,他二话不说就帮忙买票;待在宿舍里发现战友们换下来的脏衣服,他将起袖子便洗得干干净净;而当发现谁的家里有急用钱时,他又总是热心肠地在暗处帮忙……当大家跑去向他道谢时,他总会虚心地说:“大家都是兄弟,这些事何足挂齿,都是我应该做的。”他,是我们湖南人的骄傲;他,是全国人民学习的榜样;他,就是雷锋!

读了《雷锋日记》,我发现在我的身边,到处都是默默无闻的“雷锋”。

新型冠状病毒的暴发是那么突然,大家都没有防备。面对来势汹汹的疫情,广

一片樟树叶

我是一片椭圆形的樟树叶,长在美丽的校园里。

春天来了,我是一片鹅黄色的嫩叶。刚刚探出头来看看外面的世界,哥哥姐姐们却在好奇地瞅着我呢!我低头看到了妈妈的脚下铺了一层层金黄的落叶,好像铺了一地的金子。小朋友们踩在上面沙沙地作响。我再看看空中,那些哥哥姐姐们正在慢悠悠地往下飘。我大声地呼喊:“妈妈,妈妈,快来看!哥哥姐姐掉下去了。”妈妈解释:“哥哥姐姐长大了,他们将化作春泥,让你们茁壮成长。”我的眼泪情不自禁地流了下来。记得有一次,我正在观看一只蝴蝶跳舞。突然,一条毛毛虫向我扑来。我大声地呼喊:“救命啊!救命呀!”哥哥们挺身而出,救了我。

秋天来了,我变得碧绿碧绿的。早晨,我正在听小鸟唱着美妙的歌。一阵秋风吹来,旁边的树叶都落了。我和弟弟妹妹们在一起窃窃私语,一天就这样过去了。傍晚,圆圆的月亮悄悄地爬上树梢,皎洁的月光洒在操场上。风儿轻轻地吹拂着,摇晃着鸟儿那温暖的小窝。周围显得格外寂静,整个校园都沉睡了。

冬天,凛冽的北风横冲直撞,呼啸而来,雪花从天而降。虽然天气这么冷,但是我一点也不害怕,因为我长大了。

大祥区华夏方园学校1824班 李俊翔
指导老师 李自卫 徐金玲

